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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’αρ. πρωτ. 480/20.10.2021 Ερώτηση Βουλής με θέμα : 
           «Αδήριτη η ανάγκη προστασίας των τεσσάρων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέων κτηρίων  

στην πόλη του Άργους και αποκατάστασης των δύο εξ αυτών που έχουν κηρυχθεί το μεν ένα 
ιστορικό μνημείο το έτερο δε έργο τέχνης»    

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ’αρ. πρωτ. 480/20.10.2021 Ερώτηση Βουλής
               (αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/98765/3882/21.10.2021)   
           β) Η υπ’αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/61893/2575/1.7.2021 απάντηση
           γ) Η υπ’αρ. 3185/25.6.2021 Αναφορά του Βουλευτή κ. Γκιόλα Ιωάννη

Σε απάντηση της α) σχετικής Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γκιόλα Ιωάννη, σας πληροφορούμε ότι  η 
Υπηρεσία μας έχει συντάξει το β) σχετικό έγγραφο ως απάντηση σε προγενέστερη αναφορά σχετική 
με το θέμα, που σας διαβιβάζεται συνημμένα. 
Ειδικότερα και σε σχέση με τα νεώτερα σημεία του ερωτήματος, σας ενημερώνουμε, στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων μας, για τα εξής  : 
 Η Υπηρεσία μας δεν έχει αρμοδιότητα σύνταξης μελετών αποκατάστασης ούτε αναλαμβάνει 

την επίβλεψη σχετικών έργων. Ο ρόλος της αφορά στη διαδικασία ελέγχου και εγκρίσεων 
μελετών σε διατηρητέα κτίρια ΥΠΕΝ με γνώμονα την προστασία της πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Οι ανωτέρω μελέτες υποβάλλονται στην Υπηρεσία μας, μετά την ανάθεσή τους 
από τους ενδιαφερόμενους ιδιοκτήτες σε εξειδικευμένους  μελετητές (Αρχιτέκτονες 
Μηχανικούς)..  

 Το κτίριο επί της οδού Καρατζά 6 (οικία Δημ. Τσώκρη), καθώς και το κτίριο επί της οδού 
Δαναού 33 (οικία Σπ. Τρικούπη) είναι κηρυγμένα ως διατηρητέα κτίρια - ΥΠΕΝ, αλλά και ως 
διατηρητέα μνημεία - ΥΠΠΟΑ. 
Συνεπώς προστατεύονται από  τις διατάξεις του άρθρου 6 του Ν. 4067/20212 (ΝΟΚ)  «περί 
προστασίας αρχιτεκτονικής και φυσικής κληρονομιάς» και της Υπ. Απόφασης 
χαρακτηρισμού, καθώς και από τις διατάξεις  του Ν.3028/2002 «Για την Προστασία των 
Αρχαιοτήτων και εν γένει της Πολιτιστικής Κληρονομιάς».   
Επισημαίνεται ότι σε αυτές τις περιπτώσεις εγκρίνεται η μελέτη και από τους δύο 
συναρμόδιους φορείς (ΥΠΕΝ και ΥΠΠΟΑ).

 Κατά την άποψή μας, η αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου της οικίας Σπυρίδωνος 
Τρικούπη συμπεριλαμβάνεται στη μελέτη της συνολικής αποκατάστασης του ακινήτου (κτίριο 
& περιβάλλων χώρος) και συμβάλλει στην ανάδειξή του.   

                                                                                                 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ                                                                 
- το β) σχετικό έγγραφό μας                                                    Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΑΟΚΑ                                                                                                                                                                                                           
                                                                             ΑΘΗΝΑ ΣΚΑΡΛΑ                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
                                                                                                         Αρχιτέκτων  Μηχανικός 
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